

下周四“无车日”，你怎么出门？

当天本市将增加6000至8000台次公交车

□晚报记者 李雪

本月22日是无车日。昨日，郑州市交通运输委员会召开“郑州市2011年中国城市公共交通周及无车日活动”新闻媒体通气会，本市将于9月22日开展无车日活动，今年活动主题是“绿色交通、城市未来”。

“今年，全国已经有132个城市承诺参加中国城市无车日活动。”郑州市交通委综合运输处负责人介绍，根据掌握的资料，目前，全省已经有郑州、新乡、洛阳、南阳、漯河、焦作、许昌、开封、商丘、安阳10个城市，承诺参加无车日活动。

会上，郑州公交总公司副总经理赵青海介绍，今年9月16日~22日为活动的实施阶段。

今起6天天天有活动

9月17日开展公交乘车排队日活动；
9月18日开展无车日问卷调查活动；
9月19日召开人大代表、政协委员座谈会；
9月20日开展下站点公交服务活动；
9月21日公交服务进社区活动；
9月22日无车日活动。

无车日至少增加6000台次公交

赵青海介绍，目前，郑州市每天发的公交班次多达4万多台次，运输市民在240万至260万之间。“根据往年的情况，因为不少市民和政府机关当天不开车，乘坐公交车的人数可能会增加10%左右，所以也就是24万至26万人次。”

“为了满足无车日当天市民体验绿色出行，公交公司在当天将增加6000至8000台次公交车。”赵青海表示。

市民对公交发展有意见建议可拨打0371-96669或63881333。

如意湖上，迎娶如意的你



昨天上午，郑东新区如意湖，一位新娘挽着父亲的胳膊在扎满气球的游船上，向岸边的新郎缓缓靠近。这是一场别致的湖畔室外婚礼，和见惯了的花车车队相比，这样的形式看上去更加别致。

晚报记者 马健 图

您家是不是一关火就关抽油烟机？

燃气有污染，专家建议烧水也开抽油烟机

关火五六分钟后再关抽油烟机，把有害气体排干净

为了省电，做完饭一关火就顺手把抽油烟机也关了，煮饭烧开水一般不开抽油烟机……你家是不是每天都这么做饭的呢？

前天下午，市环保局新浪官方微博“绿色郑州”转发的一条消息却说：厨房污染可不只油烟那么简单，还有隐形的燃气污染，所以只要开火都需要打开抽油烟机。

晚报记者 黄盈

网友热议

啥时候开抽油烟机？

“大部分人都只在炒菜时开抽油烟机，殊不知，烧水时也需要开哦。厨房的污染不仅仅有油烟，还有一些隐形的燃气污染，如火源释放出燃烧残留物等有害气体，为了彻底消灭污染物，只要开火了，就需要打开抽油烟机了。”微博上如是说。

网友“苹果”在评论中更说道：“在开火的同时开抽油烟机，等炒菜完成后继续开5分钟再关上。燃气燃烧时本身就会产生多种废气，就该及时抽走。很多家庭等到油烟大量产生才开抽油烟机，实

在太晚了。这样屋子的清洁无法保障，而且油烟会大量进入主厨人的肺里。省那么一点电是毫无意义的，万一为此得了肺癌，花钱受罪不值得！”

“原来这样是正确的，我还一直以为浪费电”，网友“善气盈人”接着回复说，才发现自己一直都在吸着“毒气”。

“我都是看到厨房油烟气比较大的时候才开的，不过一般做晚饭也会延迟几分钟关。”网友“天天”说。

专家建议

做饭很容易产生一氧化碳

“如果是用天然气做饭的话，在氧气充足的情况下，碳和氧气反应产生二氧化碳是无毒的，但是在缺氧的情况下，就很容易产生有毒的一氧化碳”，河南工程学院材料与化学工程系教授黄汉京解释说，无论是炒菜还是煮饭烧水，如果不及时通气，随着空气中氧气含量的下降，都会使天然气燃烧不完全，从而产生一氧化碳。

所以，专家建议，在烧水煮饭的时候，也要打开抽油烟机，并且在熄火后五六分钟再关抽油烟机，“最大程度将炉灶燃烧的有害气体以及烹饪过程中产生的可能对人体有害的油烟迅速抽走，排出室外，才能真正净化空气”。

据了解，人体过量吸入一氧化碳，会对心肺功能造成不利影响，使人出现哮喘、气管炎、肺气肿等疾患。

市妇幼保健院 秦岭路院区开诊

昨日，郑州市妇幼保健院秦岭路院区正式开诊。

这是继市儿童医院西区分院开诊之后，又一家市级医院分支机构落户西区，本市优质医疗资源倍增工程正在稳步推进。

秦岭路院区的开设，不仅能大大缓解该院大石桥本部患者多、就诊难、床位紧张的局面，同时，能极大方便西区妇女儿童的就近就诊和保健。

该院区位于秦岭路与淮河路交叉口北，建筑面积5000平方米，开放床位100张，职工150余人。院区由门诊和住院两部分组成，重点开设妇产科门诊、病房和儿科门诊，以及内科、急诊科、放射科、还有功能科、检查科、放射科等辅助科室。配备了四维彩超、宫腔镜、全自动生化等大中型先进诊疗设备，特别是“医卡通”实现两个院区通用，极大方便了患者。

秦岭路院区各科室人员全部由医院本部抽调优秀医疗护理专家团队开展诊疗服务，医院本部知名专家每周定期到秦岭路院区坐诊。

晚报记者 邢进

打算买国庆节车票 这些提醒看一看

随着国庆黄金周的临近，郑州火车站温馨提醒旅客尽量提前购买车票，避开节日购票高峰。

电话订票，就近取票

拨打订票电话95105105，预订3~11天的车票，可以直接在附近代售点取票；购买1~10天车票的旅客，直接在市内各火车票代售点购买即可。

郑州市市内开设了109个火车票代售点供广大旅客方便购票，如需查询郑州市内及省内郊县火车票代售点的位置，可拨打68356666。

西站房购票进站都方便

需要到火车站购票的旅客，请您尽可能选择火车站西站房售票大厅，这里有充足的售票窗口，可提供售票、改签和退票服务，并且环境幽雅，大家在这里可以方便地购买到10天内所需的车票。

铁行网查询助您出行

关于节假日期间加开的临客、车票余额动态和市内各车票代售点地址等相关信息，可登录郑州火车站铁行网(www.zzhcz.com)查询。

晚报记者 李雪 通讯员 袁博

未来路社区卫生服务中心 正式启动

金水区全部居民 都有“私人医生”

昨天上午，由金水区总医院承办的郑州市未来路片医负责制工作正式启动。自此郑州市金水区的4个乡镇、7个社区卫生服务中心已经全部建立，金水区的居民均拥有了属于自己的私人医生。

未来路社区卫生服务中心共组建14组片医、片护队伍，共计28名，此次片医负责制的启动，标志着居住在黄河路以南、中州大道以西、商城路以北、东明路以东的居民群众将拥有自己的私人医生。

金水区总医院院长周国平介绍，未来路社区卫生服务中心自2011年3月份开始试运作以来，已经为1.5万人次建立了电子健康档案，覆盖率达到了35%，预计在年底将为未来路周边社区的居民全部建立电子健康档案。

晚报记者 邢进